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VERBALE N° 6 

 

Consiglio Direttivo del 10 Settembre 2018 - ore 15.30 

 

 

Il giorno 10 Settembre dell'anno duemiladiciotto, con inizio alle ore 

15.30, si è riunito, il Consiglio Direttivo dell'A.F.O.R.P., aperto al Collegio 

Probiviri, presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni del Vice Presidente; 

3) Comunicazioni del Presidente del Collegio Probiviri; 

4) Relazione consiglieri in funzione delle deleghe assegnate; 

5) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

6) Varie ed eventuali. 
 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Grazia Guida, Ornella Miano, Mino Castellano, Francesco Albergo. 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta  (Presidente) 

 

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri si dichiara valida la seduta. 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. Domenico De Russis.  
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Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

Attività istituzionale e promozionale 

 

Ringrazia tutti i Consiglieri presenti e ricorda le attività svolte, nonostante 

coincidessero con il periodo di vacanza. A cominciare con l’incontro 

effettuato con il nuovo Direttore Generale di InnovaPuglia Di Bello, con il 

Presidente Emiliano e il Direttore di Area Promozione Salute Ruscitti. Il 

Direttore Ruscitti,  informa Marchitelli,  lo ha incontrato a fine agosto, per 

sollecitare l’impegno assunto dal Governatore Emiliano e nel contempo 

ha rilasciato una intervista in esclusiva a “Vivilasanità” raccolta dal 

Direttore Responsabile De Russis.  

Il Presidente Marchitelli comunica che sono state effettuate interviste al 

Direttore Generale dell’Asl Taranto Stefano Rossi e al Direttore Generale 

dell’Asl Brindisi Giuseppe Pasqualone, riconfermati con atto deliberativo 

della Giunta regionale, nelle rispettive Asl e che in data odierna ha 

assunto l’incarico ufficiale il nuovo Direttore Generale del Policlinico di 

Bari Giovanni Migliore.  

Inoltre è stata avviata una collaborazione interprofessionale con le 

adesioni da parte della Direzione generale dell’ospedale “Miulli” di 

Acquaviva delle Fonti, dell’Istituto di ricerca Oncologico di Bari e 

dell’Istituto di ricerca “De Bellis” di Castellana Grotte, con un impegno 

editoriale che promuove investimenti e coinvolgimento, con la 

soddisfazione di tutti. Azione di cooperazione che andrebbe estesa ai 

provveditori economi, alla Fiaso, alla Federsanità, alle società mediche e 

scientifiche. 
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In pieno agosto è stato confezionato lo speciale Fax “Fiera del Levante”, 

con un editoriale redatto dallo stesso presidente.  

Marchitelli informa che sarà relatore, in rappresentanza dell’A.F.O.R.P., 

all’evento del Forum del Mediterraneo in sanità, che si svolgerà giovedì 

13 e venerdì 14 settembre presso la Fiera del Levante. Chiede ai 

consiglieri di formulare proposte e indicazioni per una migliore e più 

efficace condivisione della relazione che sarà presentata.  

Informa che nel mese di Novembre dal 27 al 30, parteciperà all’evento 

nazionale 13° “Forum “Risk Management in Sanità” 2018 che si svolgerà a 

Firenze e a cui è stata invitata anche l’A.F.O.R.P.. A questo proposito 

rileva che c’è bisogno di una programmazione e l’evento verterà anche 

sull’ordine elettronico che interesserà tutte le imprese. 

 

Crescita Associativa 

 

Il Presidente dichiara: “Se ognuno di noi si impegnasse a portare una 

nuova impresa all’interno della nostra associazione, ci sarebbe maggiore 

crescita culturale,  professionale, di fatturati, di rappresentanza”.  

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 2  

Comunicazioni del Vice-Presidente 

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida 

 

Chiede che si  dia spazio alle proposte dei consiglieri e allo sviluppo della 

progettualità. Sollecita una più incisiva comunicazione che coinvolga tutte 

le imprese, affinché si dia sempre più valore aggiunto e maggiore 

coinvolgimento in tutte le attività. 

 

 

Alle ore 16.30 arriva il Consigliere Pasquale Lorusso. 
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Ordine del Giorno 

Punto 3  

Comunicazioni del Presidente del collegio Probiviri 

 

Interviene il Presidente Giovanni Spagnoletta 

 

 

Il Presidente Spagnoletta chiede che le attività svolte dall’associazione 

siano più incisive e si facciano i relativi riscontri, perché sulle gare ci sono 

molte criticità e si dia seguito ai dialoghi precompetitivi. 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 4  

Relazione consiglieri in funzione delle deleghe assegnate 

 

Attività istituzionale con il Governatore Emiliano 

 

Sull’attività istituzionale ed in particolare sulle proposte da sottoporre al 

Governatore Emiliano, dopo un approfondito dibattito a cui partecipano i 

consiglieri ed il presidente Marchitelli, si investe lo stesso presidente ad 

avviare un confronto con il Presidente della Giunta regionale, affinchè 

approvi un atto deliberativo, che riconosca all’A.F.O.R.P., nella veste di 

stakeholder, il titolo a partecipare al Tavolo istituzionale sulla spending 

review, con pari dignità.   

Successivamente sarà effettuato un confronto con il Governatore sugli 

aspetti tecnico legali e sulle linee guida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Attività associative 
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Interviene il consigliere Ornella Miano 

 

Propone un’attività a carattere  formativo, che coinvolga le imprese e 

tutti collaboratori, con l‘ausilio di esperti professionisti della materia.  

Il Consiglio direttivo che approva l’iniziativa, chiede che si informino le 

imprese sui bisogni formativi, per poi avviare un’attività formativa mirata 

che soddisfi appieno tutte le imprese associate. 

 

 

Interviene il Vice Presidente Grazia Guida 

 

 

Comunica che il giorno 25 settembre sarà convocata una riunione del 

coordinamento donne per definire programmi ed assegnare le deleghe. 

 

 

Interviene il consigliere Mino Castellano 

 

Il consigliere espone al Consiglio direttivo la possibilità di sottoscrivere 

convenzioni sia con il Gruppo Intesa San Paolo per i relativi servizi che con 

ENI relativamente ai servizi di carburante. 

 

 

Sulle iniziative proposte dal Consigliere, attraverso la segreteria, saranno 

coinvolte tutte le imprese associate che saranno informate sui nuovi 

servizi che l’associazione potrà  offrire, sottoscrivendo opportune e 

vantaggiose convenzioni. 

 

Infine il Consigliere lamenta il  disservizio della  piattaforma centralizzata 

per le gare di appalto che  funziona male. “Noi rischiamo che le nostre 

aziende rischino di non essere presenti per un problema della 

piattaforma”. 
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Ordine del Giorno 

Punto 5 

Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa 

 

 

Si allega al seguente verbale la relazione dell’Ufficio Stampa e della 

Segreteria Associativa. 

 

 

 

Alle 18,45 viene tolta la seduta.  

 

 

      Il Verbalizzante                                          Il Vice-Presidente    

  (Domenico De Russis)                                                      (Grazia Guida) 


